



不尽汗水涔涔下 无边新绿滚滚来

■编者按

今天，是我国第34个植树节。植树造林，是福荫子孙、功在千秋的大好事。植树节前后，从城市到乡村，从白发老者到顽皮幼童，从高大壮汉到纤纤淑女，纷纷走向山野，抛洒汗水，种下新绿，种下希望，期待绿染河洛，期待我们的家园变得更美更好更宜居……



植绿大坪乡，收获的快乐有很多

第二站去孟津平乐凤凰山植树活动正在报名，欢迎参加



爸妈忙种树 娃娃来帮忙

10时30分，植树活动正式开始，第一个步骤是挖树坑。组织者向大家明确了树坑的规格：深度和直径各60厘米。

在植树现场，家人一起上阵的占了很大部分，像父子兵、姐妹兵、母女兵……

“没想到挖个树坑还真不容易，比拎两桶油上楼可累多啦！”43岁的网友“平安是福”边挖树坑边感慨。他笑着说，只是挖一个符合要求的树坑就用了20多分钟，而这还是他们小组4男1女轮流上阵的“战果”。

昨日，大坪乡常务副乡长杨正国和副乡长许辉丽专门到现场欢迎参加植树活动的爱心市民。大坪乡官停村村委会主任付晓雷告诉我们，官停村的土质很适合种核桃树，他们非常欢迎爱心市民来这里种树。

种树之外还有不少收获

西工区的冯师傅和老伴吃午饭时向大家展示了额外收获：一大包野菜。他说：“我们种完树后，发现山上有好多野菜，就挖了一大包，回家包饺子去！”

午饭过后，部分参加种树活动的市民一起游览了大坪乡的嵖岈山、青沟湖，在美丽的风光中放松心情，感受春天的气息。

周六还植树 欢迎来参加

有不少市民咨询本周六(17日)举行的第二站植树活动。第二站活动是到孟津县平乐镇凤凰山植树踏青，这里依山势建有一个九龙生态园，市民在植树的同时可尽享田园风光。

第二站活动报名正在进行。参与者要求年龄6岁至70岁，身体健康，喜欢户外运动。为便于统一组织，活动谢绝自驾。参与费用每人60元(含20万元保险、车费、1棵薄皮核桃树苗、午餐农家饭及打印本人名字的树牌)。如果你想参加，请联系本次活动的负责人：

“蚊子”18637966983

“毛遂自荐”13837993346

市民若想了解九龙生态园的情况，可拨打电话15036797777询问。活动组织者将根据报名先后顺序通知报名者办理相关手续，请保持电话畅通。

(感谢洛阳顺峰房地产公司对本次活动的大力支持)



本版图片摄影 杜武 中利超

出发去种树 一路伴欢歌

昨日9时，4辆大巴驰骋在从洛阳市区到嵩县大坪乡的路上，一阵阵欢声笑语从车厢内传出。

“我给大家唱一首《放牛放到小河边》。”一辆大巴上，7岁的史雅涵的一曲儿歌引来一片热烈的掌声。史雅涵的父亲说，他喜欢户外活动，每年3月，他都会带女儿去体验一下大自然的风光，但今年这次出行感觉不同。“这次，我要亲手种下一棵爱树！”史雅涵笑着说道。

“这糊涂面可真地道！”大家称赞着，吃得津津有味。董秋凡有点不好意思地说，她吃了一碗半糊涂面，平日里她的胃口还真没这么好过。吃饭间隙，不少市民跑到农家厨房里“取经”。

据村民任斌介绍，他家共招待了40余

农家饭 真是香

午饭是分到三户农家吃的。筋道的烙饼、脆生生的凉拌萝卜丝、稠乎乎的糊涂面，让大家吃得不亦乐乎。

董根来老汉说，他老伴专门用柿饼做饭，给大家烙了甜甜的馅饼。“听说你们来植树搞绿化，我可高兴了！”董根来老汉兴奋地说。

“这糊涂面可真地道！”大家称赞着，吃得津津有味。董秋凡有点不好意思地说，她吃了一碗半糊涂面，平日里她的胃口还真没这么好过。吃饭间隙，不少市民跑到农家厨房里“取经”。

(感谢洛阳顺峰房地产公司对本次活动的大力支持)

织绿万安山，1.5万亩“青年林”开种了

□记者 连漪 通讯员 秦卫红

同学、战友、亲人、同事……近期，不少市民相约登上万安山植树，共同编织市区南部的一道绿色屏障。团市委透露，今年我市将在万安山植绿1.5万亩。

万安山位于伊滨区南面伊河流域，占地

面积6万多亩，“洛阳八小景”之一的“石林雪雾”就在这里。近年来，这里水土流失严重，每逢秋冬旱季，大量扬尘飘入市区，造成城市空气污染。

昨日，河南省“保护母亲河行动”春季活动暨河南青年黄河流域植树活动“万安山青年林”项目启动。今年是“万安山青年林”项目

建设第二年，计划建“青年林”15万亩，其中以松、柏、核桃为主要树种，以“同学林”、“成长林”、“毕业林”、“亲子林”、“事业林”、“战友林”、“企事业单位林”等纪念林为主要形式，到2016年将完成面积共计65万余亩的“万安山青年林”。

目前，团市委已在全市建“青年林”80

余个，完成绿化面积7.5万多亩。“万安山青年林”项目争取到上级团组织和林业、水利等部门的支持资金58万元；广大青年自发募集建设基金12510元；中国空空导弹研究院、中电置业(洛阳)有限公司、市公安巡警支队等单位也对“青年林”建设作出了捐助承诺。



披绿凤凰山，荒坡变身“乡村生态公园”

□记者 申利超

10日，偃师市城关镇窑头村的凤凰山上一片繁忙景象，窑头村的50多名村干部正忙着植树。据了解，4年来，该村每年10月都开展植树活动，持续到来年3月。

窑头村党支部副书记王金学说，从去年10月到现在，他们已在凤凰山上种了4万余棵树，包括五角枫、楸树、银杏、侧柏、杨树、柳树等几十个种类。

“今年参加植树的村干部，每天8点就上山，一直忙到把前一天拉到山上的树苗种完为止。”王金学说。

据介绍，窑头村从2009年开始绿化凤凰山，截至目前已投入七八百万元，累计植树

四五十万棵。窑头村村委会主任郑春生说，植树造林是造福子孙的大好事，可以更好地改变村庄面貌。“经过这几年植树造林，凤凰山上不仅形成了核桃、樱桃、银杏等经济林区，还形成了樱花、梅花等观赏林区。”郑春生说，有些树木已经产生经济效益了，生态效益也将渐渐呈现。

据了解，以前的凤凰山杂草丛生，坡地面积近千亩，基本没有树木，窑头村就在山脚下。“通过植树造林，昔日的荒山正在一步步披上绿装，变成宝山，我们将把凤凰山打造成‘乡村生态公园’，造福村民和子孙后代。”郑春生说，生态环境的改变让窑头村两次获得“河南省生态文明村”的荣誉称号，他们会将植树这项事业一直进行下去。

天府火锅有这样一群人，他们知道洛阳的哪条路在什么时间段最容易堵车，他们知道什么时间段是从天府火锅物流中心到任何一个店面的最佳行车时间。因为他们肩负着天府火锅每一名食客所点的每一道菜品及原料的配送任务，他们要与时间赛跑。

天府火锅：有一群和时间赛跑的人



过程中的品质，天府火锅物流配送中心还不断完善途上的保护措施：运送冷冻食品的冷藏车上要用厚厚的棉被为菜品保温；运送活鱼的海鲜车上要用氧气袋及时充气以维持鲜活……

天府火锅这支行动迅速、机动灵活的物流配送队伍，以用运送“心头宝贝”的心态和超高经验，默默地保证着食客们的新鲜口感。

指挥中心 计划在需求之前

“天府大酒店今天婚宴菜品准备到位，天府火锅十六分店今天王总生日聚会特定的沙瓤西瓜准备到位，天府宫廷东北游客爱吃的黑龙江长粒香准备到位……”这是天府火锅物流配送指挥中心里最常见

的菜品要刚刚够这个店面当日销售量，超出和不足都会加大配送的时间和资金成本。同样靠数据制订出的仓储中心最高和最低存量标准，则用来安排采购团队的采购任务。每个店面要依据“左进右出”的原则使用菜品，仓储中心则按“先进后出”原则来配送。

天府火锅物流配送中心的迅速行动，得益于仓储中心的有力指挥。整个指挥中心总是计划在实际需求发生之后。”这是天府火锅后勤部经理最大的体会。

各方联动 开辟新鲜专用道

就像天府火锅不是因为某一道特色菜而出名一样，天府火锅菜品的新鲜，也并不只是靠配送的小车跑得快，天府火锅有一条全员联动的新鲜专用通道。

天府火锅物流配送的每一个环节都敢与时间赛跑，而店面管理的环节更是紧张而有序。正如顾客们的普遍感受一样，进门立即会有服务员上前打招呼，进店之后会有服务员迅速安排就座，点了菜品会有厨师快速出菜品……即使有顾客投诉

也会在最短的时间内给予反馈。天府火锅这种雷厉风行的处事态度正是天府火锅能够快速连锁发展的原因之一。

(李宇辉)



(揭开天府火锅连锁发展的秘密系列之五)